Měření výkonu nesouměrné třífázové zátěže


Úkol měření:


Stanovte jalový výkon nesouměrné 3-fázové zátěže zapojené do hvězdy. Uzel zátěže nepřipojujte.


Měření činného výkonu proveďte:


třemi wattmetry


dvěma wattmetry - proveďte ověření Blondelova teorému trojím měřením.


Měření jalového výkonu proveďte :


třemi wattmetry


dvěma wattmetry 


Kde je možné proveďte korekci chyby metody, a u všech měření stanovte chyby údaje.





Seznam použitých přístrojů: 


A1	- ampérmetr elektromagnetický, tř.přes 0,5 použitý rozsah 2A


A2	- ampérmetr elektromagnetický, tř.přes 0,5 použitý rozsah 2A


A3	- ampérmetr elektromagnetický, tř.přes 1,5 použitý rozsah 2A


V	- voltmetr magnetoelektrický s usměrňovačem. tř.přes 1,5 rozsah 120V odpor 2000/60V 


W1	- wattmetr elektrodynamický, tř.přes. 0,5 napěťový rozsah 120V proudový rozsah 2A odpor 4000


W2	- wattmetr elektrodynamický, tř.přes. 0,5 napěťový rozsah 120V proudový rozsah 2A odpor 4000


W3	- wattmetr elektrodynamický, tř.přes. 0,5 napěťový rozsah 120V proudový rozsah 2A odpor 4000


L1,-L3	- zdroj napětí 3x120V/50Hz


Z	- měřená zátěž





Schéma zapojení:
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měření činné výkonu					Aronovo zapojení pro měření činného výkonu
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Měření jalového výkonu					Jalový výkon Görgesovovo		























Tabulka naměřených hodnot:





Fáze�
I [A]�
P [W]�
Q [VAr]�
�
L1�
1,8�
115�
-95�
�
L2�
1,75�
75�
-172,5�
�
L3�
2,4�
132,5�
-195�
�



	P = P1 + P2 + P3 =322 W   


	Q = -267 VAr





P1 [W]�
P2 [W]�
P = P1 +P2�
�
127�
202�
329�
�



Q1 [Var]�
Q2 [Var]�
Q=(Q1-Q2)*3^1/2�
�
-100�
50�
-259.8�
�
		


Fázorový diagram:


 � VLOŽIT Equation.2  ���



























































Závěr:


  Při měření wattmetrem je třeba brát v ohled vliv úbytku napětí na napěťové cívce wattmetru. Pro měření třemi wattmetry je chyba metody rovna Pc =Pcm - 3* U2/Rnc.  Absolutní chyba  je dána  � VLOŽIT Equation.2  ���Pc = � VLOŽIT Equation.2  ���P1+� VLOŽIT Equation.2  ���P2+� VLOŽIT Equation.2  ���P3


� VLOŽIT Equation.2  ���Pi = TP/100*Mi,Tp ... třídapřesnosti, Mi ... rozsahy jednotlivých wattmetrů. Pro Aronovo zapojení je chyba metody dána vztahem Pc = Pm1 + Pm2 - 2*U132/Rnc. Absolutní chyba se určí jako v předchozím případě.


Při měření jalového výkonu třemi wattmetry je údaj dán vztahem Qc =(N1+N2+N3)/(3)^1/2. Chyba  údaje je dána � VLOŽIT Equation.2  ���Qc=(� VLOŽIT Equation.2  ���N1+� VLOŽIT Equation.2  ���N2+� VLOŽIT Equation.2  ���N3)/(3)^1/2. � VLOŽIT Equation.2  ���Ni = TP/100*Mi. Měření  jalového výkonu je naměřená hodnaota daná vztahem Qc = (N1-N2)*3^1/2.  Při měření jsme nezjistili hodnotu napětí  jednotlivých fázi proti zemi, neboť použitý voltmetr měl relativně malý vnitřní odpor a tak by došlo k výrazné změně napěťových poměrů na zátěži.





